

港辦國家網絡安全宣傳周分論壇

加強網安確保大型活動順利進行

【香港商報訊】記者葉家亨報道：由數字政策辦公室主辦、香港警務處網絡安全及科技罪案調查科、香港網絡安全專業協會及香港互聯網註冊管理有限公司協辦的「國家網絡安全宣傳周之香港分論壇2025」，昨日在灣仔舉行，論壇邀請到創新科技及工業局局長孫東、國家網信辦網絡安全協調局副局長屠守中、香港互聯網註冊管理有限公司主席陳細明等人出席，逾百人出席活動。

孫東：冀提升各界網絡安全意識

孫東致辭時表示，國家網絡安全宣傳周為年度國家網絡安全盛事。特區政府多年來一直積極響應並持續推動網絡安全意識的普及工作。數字辦上周末率領香港代表團，前往昆明出席國家網安周的主會場活動以及珠海的廣東省網安周活動，亦派出代表參與澳門分論壇，進一步深化粵港澳三地在網絡安全領域的協同合作。

本地活動方面，數字辦以「數碼賦能 網安同行」作為今年香港活動的主題，聯同業界舉辦「2025網絡安全宣傳運動」，涵蓋香港分論壇、網絡安全高峰會，以及即時通訊軟件貼圖設計比賽等，在促進專業技術交流的同時，也希望提升社會各界對網絡安全的意識。

辦網絡安全攻防演練增應變力

孫東表示，國家高度重視網絡安全和數碼發展，明確提出「沒有網絡安全就沒有國家安全」，而香港作為全球領先的國際金融、貿易和資訊樞紐，一直緊貼國家發展步伐及戰略部署，致力推動網絡安全技術創新和應用，全力加強關鍵基礎設施的數碼防護能力。

在保障關鍵基礎設施安全方面，政府已經制定《保障關鍵基礎設施（電腦系統）條例》，為關鍵基礎設施的資訊系統安全提供堅實法律保障，確保

社會、經濟及民生運作穩定有序。政府亦積極舉辦各類培訓、比賽及香港網絡安全攻防演練，致力培育本地資安人才，提升整體社會的網絡防護及應變能力。

確保全運會及立會選舉順利進行

孫東續稱，會繼續留意及參考內地以及世界各地有關科技應用、數據保護及網絡安全的最新發展，優化網絡安全生態，推動數字化轉型，把握香港「內聯外通」的獨特優勢，發揮「超級聯繫人」和「超級增值人」的雙重角色，積極融入國家和大灣區創科發展，與內地及國際夥伴攜手協力，推動更多創新合作，挖掘新動能，助力國家與香港的科創發展及數字建設。

他又指，今年下半年香港將迎來包括第十五屆全國運動會、第八屆立法會換屆選舉等多項大型重要活動，這些活動將廣泛應用資訊科技，網絡安全是確保各項大型活動順利進行的關鍵，絕不能掉以輕心。

構建安全數碼生態助經濟發展

數字辦數位政策專員黃志光在專題演講上，分



「2025年國家網絡安全宣傳周——香港分論壇」昨日舉行，創科局局長孫東（左五）和其他主禮嘉賓出席。

享特區政府在確保香港網絡生態系統安全方面的主要策略與措施。他強調，「安全是發展的前提，發展是安全的保障」，只有讓安全與數碼賦能同行，才能實現智慧城市與數字經濟的穩健成長。

黃志光指，香港在今年下半年將迎來包括第十五屆全國運動會和第八屆立法會換屆選舉等多項大型活動，數字辦會着力加強大型活動的網絡安全保障工作，強化數字基礎設施的安全保護、提升網絡安全監察與威脅情報通報和分析能力，並舉辦網絡安全攻防演練，以全面增強系統及團隊的網安威脅偵測、防禦和應變能力，確保香港數字基礎設施及政府資訊系統在活動期間安全穩定運作。

香港旅發局推餐廳清真認證資助計劃

【香港商報訊】記者馮仁樂報道：為配合政府施政報告提出鼓勵業界推出更多穆斯林旅客友善設施及餐飲等，香港旅發局昨日宣布推出「香港餐廳清真認證資助計劃」，由今年9月17日至2026年12月31日成功獲得清真認證的餐廳，認證費用可獲半額資助，上限為港幣5000元。

認證費用資助的申請期由即日起至2027年1月31日止，每間餐廳於資助計劃期間最多可獲取資助一次。業界可前往旅發局專頁下載「香港餐廳清真認證資助計劃」申請指引和表格，亦可致電專線2807 6593或電郵至 halal@hktb.com 查詢詳情。

旅發局表示，一直運用「認證、教育和宣傳」三大策略，與業界攜手完善旅遊配套，提升香港作為「穆斯林友善」旅遊目的地。已完成清真認證的餐廳數目由2024年初的約100間，增加至現時的195間。旅發局期望全新資助計劃，能夠鼓勵更多飲食業界申請清真認證，為穆斯林旅客在飲食方面提供更豐富的選擇和體驗。

鰂魚涌地盤發現戰時炸彈 約6000名居民需要疏散

【香港商報訊】記者區天海報道：鰂魚涌濱海街一個地盤昨日中午發現戰時炸彈，由於炸彈性能良好，有極高危險性，警方爆炸品處理課人員及消防在現場處理，要通宵拆彈，附近18幢商住樓宇、約1900戶共6000名居民需要疏散。

警方東區指揮官陳天柱指，炸彈是二戰時遺留的美軍空投炸彈，長1.3米，重1000磅，在地盤10米深處掘出，與2018年沙中線發現的屬同一類型，必須在現場拆除。爆炸品處理課再在今日凌晨約2時，在地盤即場處理炸彈，包括嘗試切開並燒毀炸藥，希望在開始後12小時完成，然後解除封鎖。

當局表示，民政署會聯同35支關愛隊協助居民疏散，會安排旅遊巴士接送居民到社區會堂暫住，並已聯絡酒店業及啟德青年驛站提供協助。

案發現場為鰂魚涌濱海街16至22號一個地盤，上址原為唐樓「瑞士樓」舊址，該大廈造型獨特，曾是昔日地標，本港著名科幻小說家倪匡也曾在「瑞士樓」置業。



工人昨日在鰂魚涌濱海街一處地盤施工期間，發現一個約1.3米長的可疑物品，懷疑是戰時炸彈。網上圖片

民建聯倡議書冀講好中國香港故事



民建聯立法會議員陳勇（中）等昨日舉行記者會，發布《認識國家發展 講好中國及中國香港故事3.0》倡議書。

【香港商報訊】記者馮仁樂報道：民建聯昨日發布《認識國家發展 講好中國及中國香港故事3.0》倡議書，提出強化愛國教育、建設教育基地、國際傳聲、文化交流及全媒體傳播等政策。港區全國人大代表、民建聯立法會議員陳勇指出，今次倡議書是在過往版本基礎上持續優化，以配合政府施政，特別是回應最新施政報告中的重點方向。

民建聯提倡活化本地歷史資源，建設多元愛國教育基地，包括加快建設永久性、高水平博物館，如籌建中國共產黨歷史資料館、國家科技成就展館，並爭取國家級博物館交流藏品。陳勇表示，中國共產黨黨史館可展示國家由苦難到輝煌的歷程，鼓舞港人及全球華人，增強民族自信。國家科技成就如新能源汽車、航空航天等亦可在交流展示。

民建聯又建議，政府以愛國教育工作小組為核

心，文化經濟雙驅動。當中一項建議是擴大對內地交流團的資助範圍，不僅限於現有青年或學校交流計劃，應擴展至專業界別。

提出加強全媒體建設

民建聯亦提出加強全媒體建設，助市民深入了解國情的建議，例如本地電視台與內地製作的《無窮之路》節目成功促進香港與內地之間的相互了解；《聲生不息》則透過香港與內地藝人合作演繹經典粵語歌曲，深受內地觀眾喜愛，有助推廣香港獨特文化。

其他建議還包括立足國際舞台，為國家與香港強化發聲；發揮香港優勢，構建中外文化藝術交流中心；助力香港融入國家發展，書寫「一國兩制」新篇章等。

香港中遠海運提供青年公寓 已服務逾800留學生

【香港商報訊】記者唐信恒報道：中遠海運（香港）有限公司昨日舉行中遠青年公寓業務簡介會暨學生迎新活動。香港中國企業協會副會長兼總裁于曉、資訊及社會事務部總監牛華，警方及海關代表等出席。此次活動旨在歡迎新入住的內地赴港留學生，為他們提供全面的本地生活和安生指導，同時展現香港中遠海運作為在港央企的社會責任擔當，為香港社會和諧發展貢獻力量。

香港中遠海運董事長錢衛忠表示，青年公寓項目是香港中遠海運主動配合港府施政，打造「留學香港」品牌，解決留學生實際困難的重要舉措。青年公寓為大家提供優質的居住環境和服務，成為大家未來職業生涯發展和個人成長助力。他形容，香港擁有得天獨厚的各種優勢和國際化環境，鼓勵各位同學愛護香港，把香港當家，在香港追逐夢想，實現人生價值。

現人生價值。

助打造「留學香港」品牌

中遠賓館總經理劉海天介紹青年公寓設施、服務和管理等情況，表示公司將繼續探索青年公寓產業化發展的新模式，為學生創造更好的學習和生活環境，為社會培養更多優秀人才。

另外，西區警區警民關係組代表、香港海關情報科代表及金錢服務監察科代表在迎新資訊訪談環節，分別介紹本地騙案常見手法及防騙攻略、出入境物品限制等重要資訊。曾在香港就讀碩士的KOL分享自己在港的學習和生活經驗等。

據介紹，中遠青年公寓位於堅尼地城海旁20號，離香港大學僅7分鐘步行路程，從2022年以來，已服務超過800位學生，連續4年保持100%入住率。



香港中遠海運董事長錢衛忠致歡迎辭。記者 唐信恒攝

江蘇省首個全封閉基坑氣膜工程順利啓幕

近日，中鐵十五局集團承建的江蘇省首個全封閉基坑氣膜系統於寧揚城際六區項目站南路站成功啓用，實現距離民樓僅15米的「零揚塵」綠色施工，為城市核心區建設樹立環保新標杆。

作為長江經濟帶重要節點城市揚州的綠色創新實踐，該氣膜系統位於寧揚城際六區項目站南路站，跨度180米、高20米，投影總面積達7200㎡。它系統性破解了城市基建中的施工擾民、噪音控制和揚塵污染三大難點，推動工程建設與生態保護協同發展。

針對揚塵污染難題，創新採用了新工藝全密封負壓過濾系統，將揚塵全部封鎖過濾，從源頭上解決了揚塵擴散問題；針對噪音擾民問題，設計了雙層中空膜體，將內部施工噪音降低了90%以上，有效隔絕了噪音外傳。同時，整個氣膜系統可拆卸循環再利用。

寧揚城際六區項目「深水靜流」基坑氣膜工程用航天級結構、智慧化調控、社區級靜音、工業級低噪的綜合解決方案，成功破解了核心城區軌道交通建設中的環保、民生與效率問題。為建設長三角經濟區「江河湖海貴通、公鐵水空聯運」、貫通南北、連接東西的大交通格局，服務南京都市圈發展、促進寧揚揚同城化和沿線區域經濟社會發展提供了極具價值的「綠色方案」。王琪 孫清政

港迪園辦萬聖節「惡人派對」



香港迪士尼昨日舉行傳媒體驗日，介紹即日起至11月2日期間登場的「Disney Halloween Time」。記者 馮瀚文攝

【香港商報訊】香港迪士尼20周年奇妙派對現正展開，因應萬聖節臨近，香港迪士尼昨日舉行傳媒體驗日，介紹即日起至11月2日期間登場的「Disney Halloween Time」。

樂園化身成萬聖派對主場，黑魔后聯同11位惡名遠播的迪士尼惡人及其手下，包括紅心皇后、灰姑娘後母杜明尼夫人及其兩位女兒安蒂與狄茜、加斯頓等，現身美國小鎮大街，掀起一場由惡人主導，融合互動體驗、主題商品及特色美食的惡人狂歡派對。

一眾經典迪士尼動畫主角與奸角亦會現身，入場人士可在明日世界體驗與紅女巫的互動，或於森林河流之旅展開全新的夜間旅程，體驗詭異氣氛。

另外，往年的萬聖傳統活動亦將回歸，包括充滿地怪怪誕「瘋」味的饗宴—阿Jack怪誕大餐，賓客可與南瓜王阿Jack、莎莉和Oogie Boogie近距離互動，欣賞備受追捧的得獎歌舞匯演「惡人舞動迪士尼」，以及參與萬聖節傳統活動「萬」遊Trick-or-Treat。

「產業集觀看合肥高新」系列報道之三

「中國聲谷」掀起「智造革命」

科技創新，浪潮奔湧。當前，坐落於安徽合肥高新區的「中國聲谷」正以磅礴之勢掀起一場「智造革命」，成為推動中國人工智能產業發展的重要引擎。

作為通用人工智能省未來產業先導區，「中國聲谷」見證了人工智能從理論探索到產業落地的華麗轉身。其發展離不開核心企業的引領，科大訊飛無疑是其中最耀眼的明星。兩次斬獲國家科技進步獎的科大訊飛，憑借深厚的技術沉澱與持續創新，在人工智能領域樹立起行業標杆。

科大訊飛點燃AI引擎

2025年4月，科大訊飛完成星火深度推理大模型X1升級，令人矚目。在模型參數量比業界同行少一個數量級的情況下，數學能力卻全面對標DeepSeek R1與OpenAI o1，彰顯出強大的技術實力。這一突破不僅是技術層面的勝利，更意味著國產大模型在全球競爭中嶄露頭角。

目前，科大訊飛的大模型已廣泛賦能教育、醫療等30餘行業，推動產業智能化變革。在教育領域，助力智慧教學，提升學習效率；於醫療行業，輔助診斷，為患者提供更精準的醫療服務。依託大

模型的賦能，「中國聲谷」匯聚2000餘家企業，智慧辦公市佔率超70%，成為人工智能產業發展的沃土。

聲谷生態裂變千億集群

聲谷生態的蓬勃發展，還在於其強大的孵化能力與產業集羣效應。「中國聲谷」聯合中科院大先研院，構建了完善的孵化體系，孵化企業逾千家，推動形成「區內研發—區內應用」的良性閉環。

東超科技非接觸式智能櫃落地社區，為居民生活帶來便捷與智能體驗；智象未來等垂直領域企業加速集羣，它們在各自領域深耕細作，不斷創新，共同推動人工智能技術在更多場景的應用與拓展。如今，一個千億級AI產業集羣正在這片土地上呼之欲出，展現出無限的發展潛力。

從實驗室的前沿研究到產業的規模化發展，「中國聲谷」的「智造革命」仍在繼續。未來，隨著技術的不斷突破與產業生態的日益完善，中國聲谷必將在人工智能領域創造更多輝煌，引領中國乃至全球的人工智能產業邁向新的高度，為經濟社會的發展注入源源不斷的創新動能。合肥高新區